

**ठक्कर बाप्पा आदिवासी वस्ती
सुधारणा एकात्मिक कार्यक्रम
अंमलबजावणी करण्याविषयी.**

**महाराष्ट्र शासन
आदिवासी विकास विभाग,
शासन निर्णय क्रमांक : टिएसपी-२००४/प्र.क्र.२३/का.१४
मंत्रालय विस्तार, मुंबई-३२.
दिनांक : ३ जून, २००४.**

प्रस्तावना :- सामाजिक न्याय विभागातर्फे राबविण्यात येणाऱ्या दलित वस्ती कार्यक्रमाच्या धर्तीवर शासनाने ठक्कर बाप्पा आदिवासी वस्ती सुधारणा एकात्मिक कार्यक्रम या योजनेला मंजूरी दिली असून ही योजना सन २००४-०५ पासून राबविण्यात यावी, असे ठरविले आहे. या कार्यक्रमांतर्गत आदिवासी गावांना/वस्त्यांना सामुहिक विकासाच्या सुविधा तसेच वैयक्तिक/कौटुंबिक तथा सामुहिक लाभाच्या योजना राबवावयाच्या आहेत.

शासन निर्णय :- प्रस्तावनेत नमूद केल्यानुसार शासनाने ठक्कर बाप्पा आदिवासी वस्ती सुधारणा एकात्मिक कार्यक्रम या योजनेला मंजूरी देण्यात आली आहे. ही योजना सन २००४-०५ पासून पुढील परिच्छेदात नमूद केलेल्या कार्यपध्दतीनुसार राबविण्यास मान्यता देण्यात येत आहे.

२. **योजनेची व्याप्ती** :- राज्यातील आदिवासी क्षेत्राच्या सर्वांगीण विकासासाठी तसेच आदिवासींच्या कौटुंबिक, सामुहिक व वैयक्तिक विकासासाठी आदिवासी उपयोजना राबविली जाते. या आदिवासी उपयोजनेतर्गत अधिसूचित आदिवासी क्षेत्र, माडा क्षेत्र व मिनीमाडा क्षेत्राच्या मुलभूत विकासाकरिता विविध प्रशासकीय विभागांमार्फत राबविण्यात येणाऱ्या अनेक योजनांसाठी निधी देण्यात येतो. आदिवासी उपयोजनेमध्ये अधिसूचित आदिवासी क्षेत्र, अतिरिक्त आदिवासी उपयोजना क्षेत्र तसेच माडा / मिनीमाडा क्षेत्र यामधील गावांना आदिवासी उपयोजनेच्या निधीमधून पायाभूत सुविधा निर्माण करण्यासाठी तरतूदी उपलब्ध करून देण्यात येतात. तथापि, ओटिएसपी भागामध्ये ज्या ठिकाणी मोठ्या संख्येने आदिवासींचे वास्तव्य आहे, तेथे शासनाच्या सध्याच्या धोरणानुसार पायाभूत सुविधा उपलब्ध करून देण्यासाठी आदिवासी उपयोजनेच्या निधीमधून तरतूद उपलब्ध करून देण्यास प्रतिबंध आहे. यामुळे अशा भागांचा विकास इतर भागांच्या तुलनेने कमी प्रमाणात होत आहे किंवा अशा वस्त्या दुर्लक्षित राहिलेल्या आहेत, असे दिसून येते. सध्या अधिसूचित क्षेत्रांचा व तेथे राहणाऱ्या आदिवासींचा विकास होण्यास पुरेसा वाव आहे. तथापि, आदिवासी उपयोजना बाह्य क्षेत्रामधील (ओटिएसपी) छोट्या-छोट्या आदिवासी वस्त्या तसेच ज्या वस्त्यांमध्ये / गावांमध्ये ५०% च्या आसपास आदिवासी

लोकसंख्या आहे, परंतु त्यांचा अद्यापि मिनीमाडा / माडा पॉकेटमध्ये समावेश झालेला नाही, अशी आदिवासी गांवे, वस्त्या व लोकसमुहांच्या विकासाकडे प्रामुख्याने द्यावे तेवढे लक्ष देता आले नाही. परिणामी, त्यांच्या विकासाकडे सातत्याने दुर्लक्ष केले जात असल्याची भावना तेथील आदिवासी समाजात पसरलेली आहे. अशा काही गावांचा सर्वे करून मिनीमाडा व माडा पॉकेटस् निर्माण करण्याकरिता राज्य शासनाने प्रस्ताव तयार करून ते केंद्र शासनाकडे मंजूरीकरिता पाठविलेले आहेत. तथापि, त्यांना केंद्र शासनाची अद्यापि मान्यता मिळाली नाही. अशा आदिवासी वस्त्यांच्या सुधारणेचा कार्यक्रम या योजनेखाली राबविण्याचे प्रस्तावित करण्यात येत आहे. त्यानंतर टप्प्याटप्प्याने ओटिएसपीमधील अन्य आदिवासी वस्त्यांमध्ये ही योजना राबविली जाणार आहे.

अकोला, वर्धा, भंडारा, रायगड, जळगांव, नंदूरबार, धुळे, पुणे, नागपूर, अहमदनगर, यवतमाळ, नांदेड, बुलढाणा, अमरावती व गोंदिया या १५ जिल्हयातील एकूण ६२ प्रस्तावित माडा/मिनीमाडा पॉकेटमध्ये समाविष्ट असलेल्या आदिवासी वस्त्यांच्या सुधारणा करण्यासाठी प्राथम्यक्रम देवून पहिल्या टप्प्यात त्या गावांमध्ये आदिवासी वस्ती सुधारणा कार्यक्रम राबविण्यास मंजूरी देण्यात येत आहे. प्रस्तावित ६२ माडा / मिनीमाडामधील गावांची यादी व अन्य तपशील सोबतच्या **विवरणपत्र-एक** मध्ये देण्यात येत आहे.

३. **योजनेत समाविष्ट करावयाच्या कामांचा तपशील** :- या योजनेखाली प्रश्नाधीन आदिवासी वस्त्यांमध्ये मोठ्या स्वरूपाच्या पायाभूत सुविधा निर्माण करणे, मोठी बांधकामे, राष्ट्रीय महामार्ग, जिल्हा महामार्ग, धरणे इ. मोठ्या प्रकारची कामे घेण्याचे उद्दिष्ट नाही कारण अशी कामे त्या त्या संबंधीत विभागाच्या तरतूदीमधून पार पाडली जावू शकतात. जर अशा प्रकारची कामे घेण्याचे ठरविले तर विविध प्रशासकीय विभाग त्यांचेकडील अशी कामे पूर्ण करण्यासाठी या योजनेचा आधार घेण्याची शक्यता आहे. म्हणून अशा प्रकारची कामे न घेता केवळ सामुहिक विकासाच्या सुविधा निर्माण करणे आणि वैयक्तिक, कौटुंबिक व सामुहिक लाभाच्या योजना घेण्यात याव्यात, असे ठरविण्यात आले आहे. या आदिवासी वस्त्या मूळ गावाच्या साधारणतः सीमेबाहेर असतात, म्हणून गावामध्ये ज्या विविध सुविधा असतात त्या गावातील अन्य भागासाठी वापरात येतात. परंतु गावसीमेबाहेरील आदिवासी वस्त्यांकडे सातत्याने दुर्लक्ष होते. ही बाब लक्षात घेऊन अशा गावातील केवळ आदिवासी वस्त्यांसाठीच अशा प्रकारच्या विविध सुविधा उपलब्ध करून देण्याचे या योजनेखाली प्रस्तावित आहे. या योजनेखाली कोणकोणत्या प्रकारच्या योजना घ्याव्यात, याचे स्पष्टीकरण **विवरणपत्र-दोन** मध्ये देण्यात येत आहे. साधारणतः जी कामे ज्या गावात घ्यावयाची आहेत, तेथे विखुरलेल्या स्वरूपात घेऊ नयेत, तर एकात्मिक स्वरूपात घेण्यात यावीत व मंजूर आर्थिक मर्यादेतच पूर्ण करण्यात यावीत. तसेच त्या कामांचा

निवडलेल्या गावात अभाव असणे आवश्यक आहे. अशा रितीने तसेच छोट्या-छोट्या स्वरूपाची परंतु चिरस्थायी सामुहिक विकासाची कामे या योजनेखाली घेण्याचे प्रस्तावित आहे.

४. **योजनेच्या अंमलबजावणीबाबतची यंत्रणा** :- आदिवासी वस्ती सुधारणा कार्यक्रमात प्रामुख्याने आदिवासींना विविध प्रकारच्या सुविधा उपलब्ध करून देणे, ग्राम स्वच्छता अभियान राबविणे इ. बाबींचा समावेश आहे. परंतु ग्रामीण विद्युतीकरण, मार्गदीप बसविणे, पिण्याच्या शुध्द पाण्याची सोय करणे, आरोग्यविषयक जनजागृती, जोडरस्ते, अंतर्गत रस्ते, ग्राम सफाई, शिक्षणविषयक सोयी, समाज मंदिरे, घरकुले बांधणे इ.सुविधा शासनाच्या विविध प्रशासकीय विभागामार्फत राबविण्यात येत आहेत. आदिवासी वस्ती सुधारणा कार्यक्रमाद्वारे जी कामे घ्यावयाची आहेत, ती कामे वेगवेगळ्या अंमलबजावणी अधिकाऱ्यांमार्फत राबविल्यास कामे विशिष्ट कालमर्यादेत पूर्ण होणार नाहीत. परिणामी, या योजनेचा मूळ उद्देश सफल होणार नाही. ही बाब लक्षात घेऊन तसेच या योजनेसंबंधी एकछत्री कार्यप्रणाली असावी म्हणून हा कार्यक्रम आदिवासी विकास विभागामार्फत राबविल्या जाणाऱ्या "मागासवर्गीयांचे कल्याण" या उपविकास शिर्षाखाली अंतर्भूत करून त्याची अंमलबजावणी, संनियंत्रण याबाबतची संपूर्ण जबाबदारी संबंधित प्रकल्प अधिकाऱ्यांची राहिल. प्रकल्प अधिकाऱ्यांनी संबंधित विभागाच्या स्थानिक अधिकाऱ्याच्या मदतीने संबंधित कामाची अंमलबजावणी करावी. विहित व प्रचलित कार्यपध्दतीनुसार प्रशासकीय व तांत्रिक बाबी संबंधी योग्य त्या पातळीवर निर्णय घेण्यात यावा. या योजनेच्या पर्यवेक्षणाची जबाबदारी संबंधित अपर आयुक्त, आदिवासी विकास यांचेवर राहिल. तर या योजनेवर आयुक्त, आदिवासी विकास, नाशिक यांचे थेट नियंत्रण राहिल.

५. **योजनेसाठी निधीची उपलब्धता** :- उपरोक्त योजना मागासवर्गीयांचे कल्याण या उपविकास शिर्षाखाली राबवावयाची असल्यामुळे त्यासाठी आदिवासी उपयोजनेतून प्रत्येक वर्षी आवश्यक व्यय उपलब्ध करून देण्यात येईल. वर नमूद केलेल्या एकूण १५ जिल्ह्यांमधील ६२ प्रस्तावित माडा/मिनीमाडा पॉकेटमध्ये सदर योजना राबवावयाची असल्यामुळे प्रश्नाधीन आदिवासी वस्त्यांमधील त्यांच्या लोकसंख्येच्या आधारे निधीची उपलब्धता करून देण्यात येईल, जेणेकरून जिल्हयाजिल्हयात भेदभाव होणार नाही. सामाजिक न्याय विभागामार्फत राबविण्यात येणाऱ्या दलित वस्ती सुधारणा योजनेसाठी प्रत्येक दलित वस्तीला रु.५.०० लाख एवढे अनुदान देण्यात येते. त्याच आर्थिक मर्यादेत परंतु लोकसंख्येच्या प्रमाणात या योजनेखालील ५० ते १०० आदिवासी लोकसंख्येच्या गावाकरिता रु.२.०० लाख, १०० ते १५० आदिवासी लोकसंख्येच्या गावाकरिता रु.३.०० लाख आणि १५० पेक्षा जास्त आदिवासी लोकसंख्या असलेल्या गावांतील कामांकरिता जास्तीत जास्त रु.५.०० लाख यानुसार निधी उपलब्ध करून देण्यात येईल. परंतु ज्या वस्त्यांमध्ये हा कार्यक्रम राबवावयाचा आहे तेथील प्रत्येक प्रस्तावित माडा पॉकेटमध्ये रु. १०.०० लाख आणि प्रस्तावित मिनीमाडा पॉकेटमध्ये रु. ५.०० लाख या मर्यादेतच कामे घेण्यात यावीत. म्हणजेच योजनेच्या पहिल्या वर्षी विविध जिल्हयातील प्रस्तावित

माडा/मिनीमाडा पॉकेटमधील गावांमध्ये एकूण ३०० कामे घेण्यात यावीत, ज्याकरिता रु.१५.०० कोटीच्या निधीची आवश्यकता आहे. तथापि, सन २००४-०५ या चालू वर्षासाठी आदिवासी उपयोजनेमधून रु.४.४० कोटी एवढा कोअर नियतव्यय अर्थसंकल्पित करण्याकरिता उपलब्ध करून देण्यात आला आहे. म्हणून तूर्त त्या मर्यादेत ही योजना राबविण्यात यावी. ज्या गावांना या योजनेचा लाभ दिला जाईल त्या गावांना केवळ एकदाच लाभ देण्यात येईल, ही बाब लक्षात घेऊन आर्थिक मर्यादेच्या आत घेतलेली कामे पूर्ण करणे आवश्यक आहे. अपूर्ण कामांसाठी या योजनेखाली पुन्हा पुन्हा निधी दिला जाणार नाही.

६. **योजना राबविण्याबाबतची मार्गदर्शक तत्वे** :- या कार्यक्रमाखाली कोणकोणत्या प्रकारची कामे घेण्यात यावीत, कशा पध्दतीने कामांची निवड करण्यात यावी व घेण्यात आलेल्या कामाचे निकष व मानके कशी असावीत, समाविष्ट करावयाच्या कार्यक्रमांना तांत्रिक व प्रशासकीय मान्यता कोणी द्यावी, जी बांधकामे करावयाची असतील, ती कशा प्रकारची असावीत इ. अनेक बाबींविषयी संबंधितांना द्यावयाच्या मार्गदर्शक सूचना तयार करण्यात आल्या असून त्या विस्तृत स्वरूपात **विवरणपत्र-तीन** मध्ये समाविष्ट करण्यात आलेल्या आहेत.

७. **योजना केव्हापासून अंमलात येईल** :- सदरची योजना नव्यानेच अंमलात आणावयाची आहे, त्यामुळे सदर योजना सन २००४-०५ या आर्थिक वर्षापासून राबविण्यात येईल. या योजनेखाली घ्यावयाची कामे उपलब्ध करून दिलेल्या मर्यादित आर्थिक तरतूदीमधून भागवावयाची असून त्याच आर्थिक वर्षात पूर्ण करण्यात यावीत.

विवरणपत्र - दोन मध्ये समाविष्ट असलेल्या बाबींमध्ये स्थानिक परिस्थितीनुसार फेरबदल करण्याची मुभा आयुक्त, आदिवासी विकास, नाशिक यांना राहिल.

८. **अंदाजपत्रकीय शिर्ष** :- या योजनेंतर्गत समाविष्ट करण्यात आलेल्या कार्यक्रमांवर होणारा खर्च "मागणी क्र.टि-४,
लेखाशिर्ष-२२२५-अनुसूचित जाती, अनुसूचित जमाती व इतर मागासवर्गीयांचे कल्याण
पंचवार्षिक योजनांतर्गत योजना
जनजाती क्षेत्र उपयोजना
०२-अनुसूचित जमातीचे कल्याण
८००-इतर खर्च
(०७) - ठक्कर बाप्पा आदिवासी वस्ती सुधारणा एकात्मिक कार्यक्रम
(०७)(०१)-राज्य योजनांतर्गत योजना (२२२५ ३६२७)"

या लेखाशिर्षाखाली खर्ची टाकावा व संबंधित आर्थिक वर्षात प्राप्त होणाऱ्या मंजूर तरतूदीतून सदर खर्च भागविण्यात यावा. शासनाकडून या निधीचे वितरण आयुक्त, आदिवासी विकास, नाशिक यांना करण्यात येईल. प्रकल्पनिहाय किती निधी देणे आवश्यक व योग्य आहे, याची निश्चिती करून आयुक्त, आदिवासी विकास हे अपर आयुक्त, आदिवासी विकासनिहाय निधीचे पुनर्वाटप करतील आणि त्यानुसार अपर आयुक्तांच्या कार्यक्षेत्रातील प्रकल्प अधिकाऱ्यांना निधी मंजूर करण्यात येईल. अपर आयुक्तनिहाय निधी वाटपाच्या पुनर्विनियोजनाचे अधिकार शासनाकडे राहतील.

९. हा शासन निर्णय वित्त विभागाच्या सहमतीने व त्या विभागाचा अनौपचारिक संदर्भ क्रमांक ६१६/२००४/व्यय-१४, दिनांक २८.५.२००४ अन्वये निर्गमित करण्यात येत आहे.

महाराष्ट्राचे राज्यपाल यांच्या आदेशानुसार व नांवाने,

(अ. नि. कुलकर्णी)

उप सचिव

आदिवासी विकास विभाग

प्रति,

आयुक्त, आदिवासी विकास, नाशिक

आयुक्त, आदिवासी संशोधन व प्रशिक्षण संस्था, पुणे.

मा.प्रधान सचिव (आ.वि.), मंत्रालय, मुंबई

विभागीय आयुक्त, मुंबई / नागपूर / पुणे / औरंगाबाद / अमरावती / नाशिक

अपर आयुक्त, आदिवासी विकास, नाशिक / नागपूर / ठाणे / अमरावती

महालेखापाल (लेखा परीक्षा) (लेखा व अनुज्ञेयता), महाराष्ट्र-१/२, मुंबई / नागपूर

संचालक, लेखा व कोषागारे, नविन प्रशासकीय इमारत, मुंबई-३२.

सर्व जिल्हा कोषागार अधिकारी.

व्यवस्थापकीय संचालक, महाराष्ट्र राज्य सहकारी आदिवासी विकास महामंडळ मर्या.नाशिक

सर्व जिल्हाधिकारी तथा सदस्य सचिव, जिल्हा नियोजन मंडळे

सर्व मुख्य कार्यकारी अधिकारी, जिल्हा परिषद

सर्व प्रकल्प अधिकारी, एकात्मिक आदिवासी विकास प्रकल्प

सर्व मंत्रालयीन विभाग

प्रधान सचिव, वित्त विभाग, मंत्रालय, मुंबई

प्रधान सचिव, नियोजन विभाग, मंत्रालय, मुंबई

वित्त विभाग (व्यय-१४), मंत्रालय, मुंबई (३ प्रती)

सर्व कक्ष अधिकारी / अवर सचिव / उप सचिव / सह सचिव, आदिवासी विकास विभाग, मंत्रालय,

मुंबई

मा.राज्यपालांचे सचिव
मा.मुख्यमंत्र्यांचे सचिव, मंत्रालय, मुंबई
मा.उपमुख्यमंत्र्यांचे सचिव, मंत्रालय, मुंबई
मा.मंत्री (आ.वि.) यांचे खाजगी सचिव, मंत्रालय, मुंबई
मा.राज्यमंत्री (आ.वि.) यांचे खाजगी सचिव, मंत्रालय, मुंबई
निवड नस्ती, का.१४, आ.वि.वि., मंत्रालय, मुंबई.

विवरणपत्र - एक

प्रस्तावित माडा / मिनीमाडा पॉकेटची यादी व इतर तपशील दर्शविणारा जिल्हानिहाय तक्ता

अ.क्र.	जिल्हा	तालुका	प्रस्तावित माडा/ मिनी पॉकेट	प्रस्तावित माडा/ मिनी पॉकेटमधील गावांची संख्या/ नांवे	प्रस्तावित माडा / मिनी पॉकेटची एकूण लोकसंख्या	प्रस्तावित माडा/ मिनीमाडा पॉकेटमधील आदिवासी लोकसंख्या	टक्केवारी
१	२	३	४	५	६	७	८
१	अकोला	आकोट अकोला	रेळ माडा पॉकेट	एकूण गांवे : १८	१२,८६२	६,५८२	५१%
एकूण गांवे : १८ :- १) कवसा (खु) २) पेनोरी ३) निजामपूर ४) कराटवाडी ५) धामणा (बु) ६) राजूरवाडी ७) आगासखेड ८) चोहडा ९) साळखेडा १०) रेळ ११) खानापूर(बु) १२)पातोंडा १३) गरसोळी १४) जऊळखेडा खु १५) हिंगणी (बु) १६) ठोकबरडी १७) कवसा (बु) १८) पती							
२	अकोला	अकोला	अपाटपा मिनीमाडा पॉकेट	एकूण गांवे : २०	९,०४८	६,७०८	७४%
एकूण गांवे : २० १) अपाटी (खु) २) मोराडी ३) म्हातोडी ४) लखोंडा (खु) ५) चांदपूर ६) तारापूर ७) सांगवी (बु) ८) खाकडी ९) परीटवाडा १०) अपोटी (बु) ११) सुलतानपूर १२)अपाटपा १३) वाकी १४) शामबाद १५) अखतवाडा १६) अणकवाडी १७) खोबरखेड १८) लखोंडा (बु) १९) घुसरवाडी २०) गोणापूर							
३	अकोला	बाशी व मंगरूळपीर	कसमर मिनीमाडा पॉकेट	एकूण गांवे : २२	८,१०४	४,४५७	५५%
एकूण गांवे : २२ १) टिटवा २) जांभरुण ३) सताळी ४) हलडोली ५) कोथली (खु) ६) वाघा (बु) ७) सायखेड ८) जांबवसु ९) खडकी १०) मनडोली ११) कोथली (बु) १२) हिरकणी १३) कसमर १४) धानोरे १५) फेत्रा १६) शिवापूर १७) वस्तुपूर १८) वडाळा १९) अटकळी २०) रुइ २१) जनुना (खु) २२) चोरड							

विवरणपत्र - एक

प्रस्तावित माडा / मिनीमाडा पॉकेटची यादी व इतर तपशील दर्शविणारा तक्ता

अ.क्र.	जिल्हा	तालुका	प्रस्तावित माडा/ मिनी पॉकेट	प्रस्तावित माडा/ मिनी पॉकेटमधील गावांची संख्या/ नांवे	प्रस्तावित माडा / मिनी पॉकेटची एकूण लोकसंख्या	प्रस्तावित माडा/ मिनीमाडा पॉकेटमधील आदिवासी लोकसंख्या	टक्केवारी
१	२	३	४	५	६	७	८
४	वर्धा	आस्टी, कारंजा व आर्वी	सिरकुटनी माडा पॉकेट	एकूण गांवे : ५८	११,८२२	६,८२३	५७.५१%
एकूण गांवे : ५८ १) सेलोरा २) रुद्रपूर ३) जांभगांव ४) लाखरवाडा ५) काकडदरा ६) ईसापूर ७) पांढुरना ८) आबादिकित्री ९) किन्हीटेका १०) झाडगांव ११) तुमणी १२) सत्तरपूर १३) जायकापूर १४) सुजातपूर १५) विडलपूर १६) येनडा १७) पोरगाव्हाण १८) पंचाळा १९) मलकापूर २०) झिन्हीचेक २१) पळसोना २२) थर २३) कारोळा २४) जुनोना २५) चामला २६) सिंदीविहिर २७) शेकापूर २८) सबापूर २९) नारायणपूर ३०) देवागांव ३१) ममदापूर ३२) सिरकुटणी ३३) इंदरमारी ३४) वाडी ३५) नागझरी ३६) बोरखेडी २७) टेकाकोल्हा ३८) कोल्हाकळी ३९) वाडगांव ४०) चिचकुंभ ४१) पेट ४२) आळोदा ४३) काकडा ४४) तरोडा ४५) सावरडोह ४६) बळगांव ४७) टोमलापूर ४८) रिचापूर ४९) धानोरा ५०) तरोडा ५१) मालेगांव ५२) रानवाडी ५३) नरसिंगपूर ५४) खराशी ५५) बोदाला ५६) खानवाडी ५७) मांडला ५८) येरझाड							
५	वर्धा	आस्टी कारंजा व आर्वी	बोरखेडी माडा पॉकेट	एकूण गांवे : ४६	१९,०५१	९,५३०	५०.०२%
एकूण गांवे : ४६ :- १) हेटीफार्म २) जौरखेडा ३) जोगा ४) डोंगरगांव ५) उमरविहिर ६) मेटहिरजी ७) ईनीदोडका ८) मरासुर ९) बोरगांव गोंडी १०) सुसुंद ११) सोनागांव २) लाडगाड १३) सेहेली १४) वीटपूर १५) वानरकुंड १६) खापरी १७) ब्राम्हणवाडा १८) मालेगांवकळी १९) मालेगांव टेका २०) देहागांव २१) टेकासावड २२) सावड २३) मेदेना २४) बोरखेडी २५) बोथली २६) दिधी २७) रत्नापूर २८) काकडदोरा २९) अंजनगांव ३०) नताळा ३१) सुकेळी ३२) पिंपळगांव ३३) दुधबंडी ३४) पाचोड ३५) टेंभडी ३६) उमरी ३७) परसोडी ३८) मांडवा ३९) वागदरा ४०) ईथोडा ४१) डोरली ४२) लोनसावेली ४३) चका ४४) चेंडकेपूर ४५) खानापूर ४६) सेवा							
६	वर्धा	सेलू	आमगांव मिनीमाडा पॉकेट	एकूण गांवे : १३	५,१४६	२,५६९	४९.९२%
एकूण गांवे : १३ :- १) आमगांव २) खडकी ३) सोमलगड ४) सिलडोह ५) डोरली ६) परसोडी ७) हिवरा ८) बोरगांव ९) खापरी (दोणे) १०) तुळजापूर ११) किन्हाळा १२) ईटाळा १३) अंजनगांव							
७	वर्धा	देवळी	खाटखेडा मिनीमाडा	एकूण गांवे: २३	६,२३२	३,१६५	५०.७८
एकूण गांवे: २३ :- १) सेकापूर २) बचराजपूर ३) सावळा ४) एकांबा ५) हरळपूर ६) खाटखेडा ७) रघुनाथपूर ८) शहापूर ९) गंगापूर १०) नारायणपूर ११) कापूरवाडी १२) सानोरा १३) आकापूर १४) कवीटगाव १५) तळणी (भा) १६) ईरापूर १७) चोंढी १८) धोनापूर १९) राघला २०) तळणी (ख) २१) हुर्दणपूर २२) मातटपूर २३) कोल्हापूर (आर)							

विवरणपत्र - एक

प्रस्तावित माडा / मिनीमाडा पॉकेटची यादी व इतर तपशील दर्शविणारा तक्ता

अ.क्र.	जिल्हा	तालुका	प्रस्तावित माडा/ मिनी पॉकेट	प्रस्तावित माडा/ मिनी पॉकेटमधील गावांची संख्या/ नांवे	प्रस्तावित माडा / मिनी पॉकेटची एकूण लोकसंख्या	प्रस्तावित माडा/ मिनीमाडा पॉकेटमधील आदिवासी लोकसंख्या	टक्केवारी
१	२	३	४	५	६	७	८
८	भंडारा	भंडारा, साकोली, मोहाडी, पवनी	रावणीवाडी मिनीमाडा पॉकेट	एकूण गांवे : ३३	९,०२७	४,५५८	५०%
<p>एकूण गांवे : ३३ :- १) कित्ताडी २) सालेहट्टी ३) सालेहट्टी ४) मातीमटा ५) कोडुली ६) गर्दा जंगली ७) गांगलेवाडा ८) चिखली (ह) ९) चिखलबोडी १०) खुर्शीपार ११) रावणवाडी १२) सालेहट्टी (ह) १३) अंबाडी १४) कोडामेंढी १५) पिंपळगांव १६) पारकाबोडी १७) खापा १८) कवळेवाडा १९) इतेवाही २०) इतेवाही २१) दैतमांगरी २२) सोनेखरी २३) दुधारा २४) चंद्रपूर २५) डोंगरदेव २६) इंजेवाडा २७) सपेंवाडा २८) तिन्ही २९) शेंगांव ३०) खारी ३१) कळसापूरी ३२) तेलंधरी ३३) भिवखिडका</p>							
९	भंडारा	कर्जत, खालापूर	कुशीवली प्रस्तावित माडा पॉकेट	एकूण गांवे : ३०	१५,९२९	८,२७२	५२%
<p>एकूण गांवे : ३० :- १) कोंढिबेर २) खानंद ३) पिंगळस ४) मोगराज ५) पेठ ६) धामणी ७) मालेगांव तर्फ कोथळ ८) पिंपळपाडा ९) मंदावणे १०) वैजनाथ ११) पाली तर्फ कोथळ १२) डोणे १३) ढाक १४) कुशीवली १५) खंडापे १६) सांगवी १७) मोहिली तर्फ वासरे १८) नेवली १९) तलवरी २०) पळसदरी २१) वरणे २२) तिघर २३) मूळगांव तर्फ वासरे २४) खारवंडी २५) कोंढणे २६) चोची २७) उंबरवीरा २८) जांभरुंग २९) वाणी ३०) वांगणी</p>							

विवरणपत्र -एक

प्रस्तावित माडा / मिनीमाडा पॉकेटची यादी व इतर तपशील दर्शविणारा तक्ता

अ.क्र.	जिल्हा	तालुका	प्रस्तावित माडा/ मिनी पॉकेट	प्रस्तावित माडा/ मिनी पॉकेटमधील गावांची संख्या/ नावे	प्रस्तावित माडा/ मिनी पॉकेटची एकूण लोकसंख्या	प्रस्तावित माडा/ मिनीमाडा पॉकेटमधील आदिवासी लोकसंख्या	टक्केवारी
१	२	३	४	५	६	७	८
१०	रायगड	कर्जत	पाथरज - प्रस्तावित माडा पॉकेट	एकूण गावे : २४	१८,३१०	११,१९९	६१%
<p>एकूण गावे : २४ :- १) ओलमन २) झुंगारेवाडी ३) चाई ४) चवणे ५) बालीवरे ६) नांदगांव ७) आंबेरपाडा ८) खांडस ९) चाफेवाडी १०) ताडवाडी ११) कुरुंग १२) पाथरज १३)शिलार १४) किकवी १५) धोत्रे १६) शिंगोहोळ १७) टेंभरे १८) आंबिवली १९) जांबरंग २०) राजपे २१) नालधे २२) सुगावे २३) गुढवन २४) देवपाडा</p>							
११	रायगड	पेण, पनवेल, उरण	सावरसई प्रस्तावित माडा पॉकेट	एकूण गावे : २८	१८,२२७	१०,१०६	५५%
<p>एकूण गावे : २८:- १) पाचगणी २) तिलोरे ३) वरवणे ४) हेटवणे ५) धामणी ६) आघई ७) वाघरुळ ८) पानेड ९) शेडाशी १०) कळंबेली (छत्तीशी) ११) वाशीवली १२) वरसई १३) सावरसई १४) पडाळे १५) घोटे १६) मोहिली इनाम १७) निफाड १८) दुष्मी १९) घेर किल्ला माणिकगड २०) सावणे २१) कालिवली २२) सरसई २३) डोलघर २४) कोरळ २५) काल्हे २६) नानुशी २७) मोसरे २८) रानचाई</p>							
१२	रायगड	पेण अलिबाग	बिडवागळे प्रस्तावित माडा पॉकेट	एकूण गावे : १९	११,६९५	६,६९५	५७%
<p>एकूण गावे : १९ :- १) कुहिरे २) महान ३) मोरांडे ४) राजेवाडी ५) उमाटे ६) बिडवागळे ७) अवेटी ८) रुईशेट भोंडी ९) बापोली १०) कोलघर ११) तळशेट १२) दळवी खरोशी १३)महाजने १४) वलवली १५) बोरघर १६) ताडुरिगळे १७) सुगरगड १८) नागझरी १९) गण तर्फे श्रीगांव</p>							
१३	रायगड	सुधागड, रोहा	पाच्छापूर प्रस्तावित माडा पॉकेट	एकूण गावे : १९	११,४७१	५,७२५	५०%
<p>एकूण गावे : १९ :- १) मूळशी २) वांडरोशी ३) घेरा सुधागड ४) पाच्छापूर ५) अडूळसे ६) पुई ७) सिध्देश्वर बु. ८) वावलौली ९) घेरा सरसगड १०) पटलोज बु. ११) नागांव १२) अटोने १३) नांदगांव १४) चिंचवली तर्फे अटोने १५) कामत १६) नेहरु नगर १७) डोळवहाळ १८) माडळी बु. १९) आदिवासी वाडी (कोलाड)</p>							

१४	रायगड	सुधागड खालापूर	रायगांव-महागांव प्रस्तावित माडा पॉकेट	एकूण गांवे : ३१	२०,७४९	१०,३७७	५०%
	<p>एकूण गांवे : ३१ :- १) अपतावणे २) सिध्देश्वर खु. ३) माढळी ४) रायगांव ५) कुंभारशेट ६) चिखलगांव ७) दापोडे ८) उन्हेरे बु. ९) उधार १०) ताडगांव ११) पाडसारे १२) कवळे १३) कुंभारघर १४) महागांव १५) चंदरगांव १६) खांडपोली १७) दहिगांव १८) हातोंड १९) गणदेव २०) नानोसे २१) नेरे २२) घोटावडे २३) वावे तर्फे असरे २४) माणगांव बु. २५) फल्याण २६) दुरशेत २७) तुकसई २८) उबरे २९) खांबेवाडी ३०) संगडे ३१) संगडेवाडी</p>						
१५	रायगड	रोहा	खारापटी प्रस्तावित माडा पॉकेट	एकूण गांवे : ३०	१८,८८५	९,५७८	५१%
	<p>एकूण गांवे : ३० :- १) वासगांव २) कोंढगांव ३) नीडी तर्फे नागोठणे ४) वेलशेत ५) वाणी ६) भातसई ७) निडी तर्फे अष्टमी ८) झोलांबे ९) खारापटी १०) पदुम ११) तरेघर १२) खारागांव १३) उसर १४) पांगलोली १५) बाबडघर १६) गायचोल १७) बीरवाडी १८) तळवडे १९) चांदगांव २०) नवखर २१) सोनखर २२) दिव २३) रिवोली २४) वांगडोली २५) सोनगांव २६) धामणसई २७) सुकेळी २८) हेडावली २९) झोळंबेवाडी ३०) न्हावे</p>						

विवरणपत्र - एक
प्रस्तावित माडा / मिनीमाडा पॉकेटची यादी व इतर तपशील दर्शविणारा तक्ता

अ.क्र.	जिल्हा	तालुका	प्रस्तावित माडा/ मिनी पॉकेट	प्रस्तावित माडा/ मिनी पॉकेटमधील गावांची संख्या/ नांवे	प्रस्तावित माडा / मिनी पॉकेटची एकूण लोकसंख्या	प्रस्तावित माडा/ मिनीमाडा पॉकेटमधील आदिवासी लोकसंख्या	टक्केवारी
१	२	३	४	५	६	७	८
१६	जळगांव	जळगांव, चोपडा, यावल, भुसावळ	विडगांव प्रस्तावित माडा पॉकेट	एकूण गांवे : २९	२३,१५५	१३,३६५	५८%
<p>एकूण गांवे : २९ :- १) फुपणी २) करंज ३) सावखेडे खु. ४) धानोरे खु. ५) पीलखेडे ६) घरडी ७) आमोडे खु. ८) रिधूर ९) दिकसई १०) विडगांव ११) अवर १२) तूरखेडे १३) धामणगांव १४) खापरखेडे १५) नांदरे खु. १६) सुजडे १७) देऊळवाडे १८) भोलाणे १९) कनसवाडे २०) कडगांव २१) तिघारे २२) पिंपरी २३) पुणगांव २४) नवी (अदावद) २५) शिरगड २६) पिंपरी २७) भुलशीव २८) बोरवल बु. २९) भानखेडे (एदलाबाद)</p>							

विवरणपत्र - एक

प्रस्तावित माडा / मिनीमाडा पॉकेटची यादी व इतर तपशील दर्शविणारा तक्ता

अ.क्र.	जिल्हा	तालुका	प्रस्तावित माडा/ मिनी पॉकेट	प्रस्तावित माडा/ मिनी पॉकेटमधील गावांची संख्या/ नांवे	प्रस्तावित माडा / मिनी पॉकेटची एकूण लोकसंख्या	प्रस्तावित माडा/ मिनीमाडा पॉकेटमधील आदिवासी लोकसंख्या	टक्केवारी
१	२	३	४	५	६	७	८
१७	धुळे	शहादा (नंदूरबार)	शेलटी प्रस्तावित माडा पॉकेट	एकूण गांवे : १७	२०,८०६	१०,५३१	५१%
एकूण गांवे : १७ :- १) दामरखेडा २) कर्जाई ३) लांबोले ४) मनराड ५) कुकडेल ६) शिरुड दिगल ७) सावलडे ८) कनाडी खु. ९) बामखेडा १०) कुथळ ११) ससाडे १२) शेलटी १३) टेंभ खु. १४) नांदरखेडा १५) पळसवडे १६) कापरखेडा १७) हातमोहिदे							
१८	धुळे	शिरपूर सिंदखेड शहादे	रुदावली प्रस्तावित माडा पॉकेट	एकूण गांवे : २५	२२,२४२	११,५७२	५२%
एकूण गांवे : २५ :- १) मामणे २) अंतुर्ली ३) रुदावली ४) बोरगांव ५) जातोडे ६) सुभाषनगर ७) सकवद ८) उपरपिंड ९) कालगांव १०) आच्छी ११) वर्सुस १२) अकाडसा १३) साहूर १४) शेंदवडे १५) झोटावडे १६) चावळदे १७) वडदे १८) हिंगणी १९) दोंडावदे २०) फेस २१) बामखेड २२) खैरवे २३) भदगांव २४) खामखेडा २५) टेंभे बु.							
१९	धुळे	साक्री, धुळे	हत्ती बु. प्रस्तावित मिनीमाडा पॉकेट	एकूण गांवे : १३	५,००५	२,५२२	५०%
एकूण गांवे : १३ :- १) होदाडणे २) आमोडे ३) हत्ती बु. ४) टेंभे ५) उभांड ६) मालखेडे ७) महालकली ८) नूरनगर ९) महाल रैवत १०) महाल कांडमाना ११) महाल माळी १२) महाल कसद १३) महाल लोढा							

विवरणपत्र - एक

प्रस्तावित माडा / मिनीमाडा पॉकेटची यादी व इतर तपशील दर्शविणारा तक्ता

अ.क्र.	जिल्हा	तालुका	प्रस्तावित माडा/ मिनी पॉकेट	प्रस्तावित माडा/ मिनी पॉकेटमधील गावांची संख्या/ नांवे	प्रस्तावित माडा / मिनी पॉकेटची एकूण लोकसंख्या	प्रस्तावित माडा/ मिनीमाडा पॉकेटमधील आदिवासी लोकसंख्या	टक्केवारी
१	२	३	४	५	६	७	८
२०	पुणे	खेड	नायफड पुनर्रचित माडा पॉकेट	एकूण गांवे : ३४	२९,६७६	१६,२५५	५५%
एकूण गांवे : ३४ :- १) अव्हाट २) भिवेगांव ३) भामले ४) भोरगिरी ५) धामणगांव बु. ६) धामणगांव खु. ७) एकलहरे ८) घोटावडी ९) गोरगांव १०) कारकुरी ११) खरोशी १२) खरपुड १३) पुणे बु. १४) माझगांव १५) मांदोशी १६) मारोशी १७) नायफड १८) पाभे १९) साकुडी २०) शेंदुली २१) टकावडे २२) तोरणे खु. २३) शिरगांव २४) धुओली २५) देहाणे २६) वनजले २७) परसुल २८) वांद्रे २९) वालाड ३०) सुरकुनोली ३१) वाडा ३२) तिपानवाडी ३३) दरकवाडी ३४) बुरसेवाडी							
२१	पुणे	मावळ	वडेश्वर माडा पॉकेट	एकूण गांवे : २५	१३,५७३	६,७२७	५०%
एकूण गांवे : २५ :- १) सावळे २) मालेगांव बु. ३) मालेगांव खु. ४) पिंपरी ५) खांड ६) कुसूर ७) इंगलुण ८) कुणे अनुष्टे ९) कुसावली १०) किवळे ११) वडेश्वर १२) माऊ १३) जांभवली १४) राकसवाडी १५) शिरधी १६) सोमावाडी १७) उधेवाडी १८) कुणे एम.एम. १९) पांगळोली २०) वहाणगांव २१) वलवंटी २२) पाले माने मावळ २३) गोवित्री २४) मोरमारवाडी २५) करंडोली							

विवरणपत्र - एक

प्रस्तावित माडा / मिनीमाडा पॉकेटची यादी व इतर तपशील दर्शविणारा तक्ता

अ.क्र.	जिल्हा	तालुका	प्रस्तावित माडा/ मिनी पॉकेट	प्रस्तावित माडा/ मिनी पॉकेटमधील गावांची संख्या/ नांवे	प्रस्तावित माडा / मिनी पॉकेटची एकूण लोकसंख्या	प्रस्तावित माडा/ मिनीमाडा पॉकेटमधील आदिवासी लोकसंख्या	टक्केवारी
१	२	३	४	५	६	७	८
२२	नागपूर	रामटेक	बोधिया माडा पॉकेट	एकूण गांवे : ३०	१३,०३६	८,८०२	६७%
<p>एकूण गांवे : ३० :- १) गरी २) मानेगावटक ३) बांद्रा ४) सावरा ५) उसरीपार ६) भाखरी ७) कडबीखेडा ८) कामठी ९) बोदलझिरा १०) खुसापार ११) खापा १२) झिंझरीया १३)सितापार १४) बोधिया १५) सलई १७) मोहगांव १८) तुईपार १९) जामुनिया २०) दोहदा २१) चारगांव २२) मौदी २३) पथराई २४) अंबाझरी २५) फुलझरी २६) डोंगरतळ २७) सिल्लारी २८) पिपरीया २९) शहापूर ३०) भिवरा</p>							
२३	नागपूर	रामटेक	कारवाही माडा पॉकेट	एकूण गांवे : ३९	२४,११४	१४,२०९	५९
<p>एकूण गांवे : ३९:- १) कारवाही २) लोधा ३) सितापूर ४) चावरी ५) दुलारा ६) वडांबा ७) नवेगांव ८) जुनेवाही ९) गोरघाट १०) नवेगांव खु. ११) पिंडकापूर १२) करजघाट १३)मुरझड १४) बेलदा १५) खिरसाडी १६) उमरी १७) वडांबा (रयत) १८) कट्टा १९) शिंदेवणी २०) खिडकी २१) खानोरा २२) लाखापूर २३) फुलझरी २४) अकोला २५) चिकणापूर २६) टांगला २७) वरघाट २८) मानेगांव २९) सौंदणी ३०) सावंगी ३१) पेंढारी ३२) पुसदा ३३) तुयापार ३४) देवलापार ३५) सलारी ३६)हिवराबाजार ३७) पवनी ३८) खापरडा ३९) पवनी</p>							
२४	नागपूर	रामटेक, मौदा	उमरी माडा पॉकेट	एकूण गांवे : ४५			
<p>एकूण गांवे : ४५ :- १) मांद्री २) रमजम ३) मुकणापूर ४) नहाबी ५) महाराजपूर ६) सोनपूर ७) केळापूर ८) रामपूरी ९) पिंडकापूर १०) चौगण ११) नवेगांव १२) भिलेवाडा १३)सोनेघाट १४) पिपरिया पेठ १५) आमगांव १६) पंचाळा खु. १७) पंचाळा बु. १८) महादुला १९) शिवनी २०) खापरखेडा २१) सावंगी २२) घोटी २३) चोरकुमार २४) मुरडा २५) छत्रपूर २६) उमरी २७) चोरबाहली २८) कुभारी २९) बोरडा ३०) सारखा ३१) देवळी ३२) मानेगांव ३३) गुगलडोह ३४) कुंद्री ३५) चोरबाहली एफ. ३६) चिचडा ३७) गुडेगांव ३८) बोंद्री ३९) महाराज पेठ ४०) भंडार बोडी ४१) किरणापार ४२) हसापूर ४३) भोंडवडा ४४) सलाईमेटा ४५) डोंगरी</p>							
२५	नागपूर	पारशिवनी, सावनेर	सालेघाट माडा पॉकेट	एकूण गांवे : ५०	१५,९८२	८,८५८	५५%
<p>एकूण गांवे : ५० :- १) वणोरा २) अंबाझरी ३) भिवगड ४) चिंचभुवन ५) धवळापूर ६) गारगोटी ७) घाटकुंकडा ८) घाटपेंढारी ९) भूकाशी १०) कामठी ११) कान्हादेवी १२)किरगीसरा १३) कोलितमारा १४) लोहारा १५) मुकरधोकडा १६) मोगरा १७) नरहर १८) पाली १९) पाडी २०) पाथर २१) सलई २२) सालेघाट २३) सावंगी २४) शीलादेवी २५) सुरेरा २६) टेकडी २७) कुकडा २८) मेहू के पार २९) बोरहाण ३०) चारगांव ३१) माहूली ३२) गंधारी ३३) दुंदाखेरी ३४) सलई ३५) सावळी ३६) घाटखेरी ३७) सावरदरा ३८) भोंडफळ ३९) ढाकरा ४०) हेटीखेडा ४१) कोरमेटा ४२) मोहगांव ४३) नागलवाडी ४४) पेंढारी ४५) सर्रा ४६) सोनपार ४७) सुर्यवाणी ४८) वरपाणी ४९) महारकुंड ५०) उमरी-जांभुळपाणी</p>							

२६	नागपूर	हिंगणा	आडेगांव माडा पॉकेट	एकूण गांवे : २५	१०,८८८	५,५३२	५१%
<p>एकूण गांवे : २५ :- १) तुरागोंदी २) नेरी ३) किन्ही ४) नांदेरा ५) आंबाझरी ६) येरणगांव ७) कवडस ८) महागांव ढोल्या ९) धानोली १०) देवळी ११) डिगडोह १२) खापा खु. १३) खैरी १४) आमगांव १५) गौराळा १६) गोठणगांव १७) गिडनगांव १८) आडेगांव १९) वळणी २०) नवेगांव २१) देगमा खु. २२) बीड म्हसळा २३) म्हसळा २४) खापा निपाणी २५) खोरी खापा</p>							
२७	नागपूर	हिंगणा	रतंगधरा माडा पॉकेट	एकूण गांवे : ४३	११,३४९	७,५५१	५१%
<p>एकूण गांवे : ४३ :- १) पानझरी २) सलाईमेंढा ३) सावंगी (देवळी) ४) रतंगधरा ५) पीतसुर ६) सुहालीन ७) पिंपळदरा ८) बीड बोरगांव ९) मांडवा १०) देगमा बु. ११) वायफळ १२) बीड नीलझोडी १३) कोकार्डी १४) नान्ही १५) सिंगरदीप १६) माथानी १७) देवळी १८) माउदा १९) चाकी २०) खडकी २१) वाणडोंगरी २२) किन्ही २३) भन्सोली २४) मांडवा २५) आमगांव २६) पिंपरी २७) देवळी २८) खापरी जी. २९) बोरगांव ३०) वारंगा ३१) डोंगरगांव ३२) ढोकर्डी ३३) अजानगांव ३४) किन्हाळा ३५) खैरी खु. ३६) घोडेघाट ३७) बीड अजानगांव ३८) वडगांव ३९) किन्ही ४०) ईटवाही ४१) काजळी ४२) पेंढारी ४३) लाखमपूर</p>							
२८	नागपूर	उमरेड	सलाईरानी माडा पॉकेट	एकूण गांवे : ५२	१३,००४	७,५४५	५८%
<p>एकूण गांवे : ५२ :- १) अलागोंडी २) आमघाट ३) भंडोळी ४) भिवगड ५) बीड मोहना ६) बोथली ७) चारगांव ८) चिखल ढोकडा ९) दहीगांव १०) दिघोरी ११) डोंगरगांव १२) जामगड १३) जाम्हाळापानी १४) कवडापूर १५) खैरी १६) खुर्सापूर १७) किन्हाळा १८) कोहला १९) मरजघाट २०) मेंढेपाटण २१) मुरादपूर २२) निशाण घाट २३) पीती छवावा २४) सलाईरानी २५) सिंद विहारी २६) सुराबर्डी २७) देवळी २८) बोरी माजरा २९) मुर्झडी ३०) ठाणा ३१) दान्हा ३२) साईकी ३३) वाघोली ३४) पराड गाव ३५) सुकली ३६) फुकेश्वर ३७) खाप्री ३८) म्हासेपठार ३९) तिखाडी ४०) दुधा ४१) पेंढारी ४२) उमरा ४३) पासोंडी ४४) मसलकुंड ४५) मटकाझरी ४६) सुकली ४७) दवळीमेंढ ४८) माजरी ४९) उंद्री ५०) कुलरमेंढ ५१) पुसागोंडी ५२) उटी</p>							
२९	नागपूर	नागपूर ग्रामीण, हिंगणा	रुईखारी माडा पॉकेट	एकूण गांवे : २८	६,६८६	३,६९५	५५%
<p>एकूण गांवे : २८ :- १) पोही २) खर्डा ३) चिंचकोवा ४) मोहागांव ५) चिमनझरी ६) दुधा ७) तर्सी ८) ढवळपेठ ९) मुरारपूर १०) रुईखारी ११) गोपाळपूर १२) मोहागांव १३) बोथली १४) वाकेश्वर १५) सुकळी १६) पांद्री लोधी १७) खुसर मारी १८) बनवाडी १९) तुरकमारी २०) किन्ही २१) टेंभरी २२) वाटेघाट २३) सुकळी २४) बीड गणेशपूर २५) जुना पाणी २६) देवलाई पेठ २७) चिंचघाट २८) कान्होळी</p>							
३०	नागपूर	भिवापूर	खुर्सापार मिनीमाडा पॉकेट	एकूण गांवे : ३३	९,०२०	४,५०९	५०%
<p>एकूण गांवे : ३३ :- १) खारकडा २) भिबी ३) बेलारपार ४) जांभकोळी ५) ऊरकुडपार ६) धरमापीती ७) चिखलपार ८) पांजरेपार ९) मनकापूर १०) लोणारा ११) धामणगांव १२) वाही १३) सोहाली १४) सायगांव १५) साक्रा १६) खारकडा १७) आलिसूर १८) खोलदोधा १९) सैनगांव २०) पोलगांव २१) खुर्सापार २२) खुर्सापार २३) तिठापूर २४) चारविहार २५) सुकळी २६) होंडापूर २७) येडसांभा २८) चारगांव २९) धांजीमेंढ ३०) बोलेझरी ३१) खडासी ३२) चारगांव ३३) गर्लोपार</p>							
३१	नागपूर	नरखेड	चोरखेरी मिनी माडा पॉकेट	एकूण गांव २०	५,६०१	२,८४०	५०.७%

एकूण गांव २० :- १) बोरखेडीमाळ २) बोरखेडीटेक ३) लोहगड टेक ४) खापरी ५) पिपळा खु. ६) लोहगड माळ ७) शेमळा ८) चोरखेरी ९) खेडी गोवर १०) मोहाडी ११) नंदाशिंदे १२) ब्राह्मणी १३) पळसगांव १४) बनोर १५) सरडी १६) पिठीरी १७) पाटडी १८) गोडेगांव १९) नवेगांव २०) धोतरा

विवरणपत्र - एक

प्रस्तावित माडा / मिनीमाडा पॉकेटची यादी व इतर तपशील दर्शविणारा तक्ता

अ.क्र.	जिल्हा	तालुका	प्रस्तावित माडा/ मिनी पॉकेट	प्रस्तावित माडा/ मिनी पॉकेटमधील गावांची संख्या/ नांवे	प्रस्तावित माडा / मिनी पॉकेटची एकूण लोकसंख्या	प्रस्तावित माडा/ मिनीमाडा पॉकेटमधील आदिवासी लोकसंख्या	टक्केवारी
१	२	३	४	५	६	७	८
३२	अहमदनगर	संगमनेर अकोले	जावळेबाळेश्वर माडा पॉकेट	एकूण गांव : २५	२०,७३८	१०,३२५	५०%
<p>एकूण गांव : २५ :- १) ढापे २) जवळेबाळेश्वर ३) कुलथेवाडी ४) पिंपळगांव माथा ५) सावरचोर ६) शिरसगांव ७) मंगलवाडी ८) महालवाडी ९) खांदेदरा १०) माळेगांव पठार ११) डोलासने १२) हिवरगांव पठार १३) डेरेवाडी १४) कोलवडे १५) बोंबलेवाडी १६) कर्जाळे पठार १७) गाभणवाडी १८) पांगरी १९) पिंपळगांव खाना २०) शिडवाडी २१) धाणेवाडी २२) ठाकूर वाडी २३) पिंपळदरी २४) चांदसूरज २५) लोहित बु.</p>							

विवरणपत्र - एक

प्रस्तावित माडा / मिनीमाडा पॉकेटची यादी व इतर तपशील दर्शविणारा तक्ता

अ.क्र.	जिल्हा	तालुका	प्रस्तावित माडा/ मिनी पॉकेट	प्रस्तावित माडा/ मिनी पॉकेटमधील गावांची संख्या/ नांवे	प्रस्तावित माडा / मिनी पॉकेटची एकूण लोकसंख्या	प्रस्तावित माडा/ मिनीमाडा पॉकेटमधील आदिवासी लोकसंख्या	टक्केवारी
१	२	३	४	५	६	७	८
३३	यवतमाळ	उमरखेड महागांव	कोरटा प्रस्तावित माडा पॉकेट	एकूण गांवे : ४४	१९,७८७	१९,६७९	५९%
<p>एकूण गांवे : ४४ :- १) आमदापूर २) जांब ३) सोइत ४) घडोली ५) दिग्रस ६) काटी ७) कोरटा ८) कवठा ९) देहली १०) धानोरा (वन) ११) असोली १२) टाकली (बंदी) १३) सेवालाल नगर १४) उमरी १५) खरबी १६) दराटी १७) चिखली १८) सताळा १९) मसलगांव २०) पारडी २१) कुसंबी २२) मोहाडी २३) जवराळा २४) थार बु. २५) टिटवी २६) वडगांव २७) धामसरी २८) येरंडी २९) गडी ३०) येकांबा ३१) परोटी बु. ३२) पवनाळा ३३) थेंरडी ३४) बोरी ३५) नानी ३६) शिरमल ३७) मारचोडी ३८) मथुरा नगर ३९) सोनडबी ४०) शिवाजी नगर ४१) नविन वालतूर ४२) भवानी ४३) रामपूर ४४) बोरागांव</p>							
३४	यवतमाळ	उमरखेड महागांव	निगूर-वडद प्रस्तावित माडा पॉकेट	एकूण गांवे : १९	१९,४७४	१९,४६७	५९%
<p>एकूण गांवे : १९ :- १) पिरांजी ३) वारदाडी ४) निगूर (जी) ५) दगाड थार ६) गानमुख ७) बीजोरा ८) राजूरा ९) वडद १०) पिंपळगांव ११) धारेगांव १२) हिंगनी १३) मेठ १४) नारली १५) ईसापूर १६) गगनमाळ १७) कोठारी १८) टेभूरदरा १९) नेहरु नगर</p>							
३५	यवतमाळ	यवतमाळ बाभूळगांव	मोहा माडा पॉकेट	एकूण गांवे : ३१	२५,९४७	१३,६२९	५३%
<p>एकूण गांवे : ३१ :- १) डोरली २) मोहा ३) वाघापूर ४) टाकली ५) भिसनी ६) किटा ७) पिंपरी (आय) ८) चिंचबडी ९) भोयर १०) किन्ही ११) जांब १२) हरजुना १३) म्हसोळा १४) मानपूर १५) शिवंदरज १६) खराड बु. १७) पारडी नाका १८) वाटखेड १९) उमरी बु. २०) साईखेडा २१) बोरसिंह २२) बरड २३) पांगरी २४) काप्रा (मेढ) २५) मुरझाडी २६) बोरागांव २७) वाई २८) पंचगव्हाण २९) झपटखेड ३०) उमरदा ३१) सुभानपूर</p>							
३६	यवतमाळ	यवतमाळ	धानोरा माडा पॉकेट	एकूण गांवे : ३६	२४,५६४	१३,०२२	५३%
<p>एकूण गांवे : ३६ :- १) गोधनी २) बोथगव्हाण ३) धानोरा ४) धामणी ५) रातचंदन ६) घोडखिंडी ७) चापडोह ८) चिंचघाट ९) वडनेर १०) घोदरा ११) मरठ वाकडी १२) साईखेड खु. १३) कासारधरा १४) धानोरा १५) सुकली १६) येलबारा १७) बालाजी नगर १८) येलख १९) रामगांव २०) उमरगविहार २१) वाकी २२) रोहटेक २३) देहली २४) साईखेडा बु. २५) अकपुरी २६) वाईडी २७) मुरझाडी २८) गणेशपूर २९) वागदा ३०) राम वाकडी ३१) राहूरधरी ३२) मुरझाडी (सिएच) ३३) सावरगड ३४) निलोना ३५) तळेगांव ३६) कारली</p>							

३७	यवतमाळ	कळंब	अंतरगांव माडा पॉकेट	एकूण गांवे : २८	१८,७९५	१,८४२	५२%
<p>एकूण गांवे : २८ :-१) पांगडी २) पाहूर ३) गाढवधरी ४) नकटी पारडी ५) मारेगांव ६) पालोटी ७) आंतरगांव ८) प्रधान बोरी ९) सराटी १०) मुसळ ११) रुधा १२) बेलोरी १३) अजनी १४) सालादेवी १५) कोलेझरी १६) मारकंडा १७) कैलासपुरी १८) शिवपुरी १९) मेट्टी खेडा २०) नागठाणा २१) किनवट २२) डोंगरखर्डा २३) कुसळ २४) खोरड बु. २५) गणेशवाडी २६) वाटबोरी २७) सोनकस २८) गांधी नगर</p>							
३८	यवतमाळ	कळंब	शिवनी खु. माडा पॉकेट	एकूण गांवे : ४७	१८,३९३	१,८९४	५४%
<p>एकूण गांवे : ४७ :-१) निमगव्हाण २) पोटगव्हाण ३) नांझा ४) पिढा ५) पिंपळखुटी ६) खडकी खु. ७) शिवणी खु. ८) वाढोना ९) हिवरी १०) तसलोत ११) पोफलानी १२) मोहदरी १३)खैरी १४) हिरडी १५) दत्तपूर १६) जोधलानी १७) रस १८) दुर्गा १९) सरप दरी २०) कान्होली २१) राजूर २२) तिरझडा २३) चापरदा २४) नरसापूर २५) धानोडी २६) खाटेश्वर २७) शेवद २८) करक २९) गंधा ३०) भवानपूर ३१) काटखेडा ३२) तरोडा ३३) निलज ३४) कामतवाडा ३५) एकलासपूर ३६) शिंगणापूर ३७) दोनोडा ३८) हिरापूर ३९) मनकापूर ४०) गंगादेवी ४१) आमला ४२) निंभोरा ४३) कोदरी ४४) तुळजापूर ४५) गंगापूर ४६) मुबारकपूर ४७) महितापूर</p>							
३९	यवतमाळ	घाटंजी केळापूर	कुपरा माडा पॉकेट	एकूण गांवे : १६	११,४५३	५,७२४	५०%
<p>एकूण गांवे : १६ :-१) इंजाळा २) साक्रा खु. ३) वासरी ४) कुपरा ५) येवती ६) चोरंबा ७) बेलोरा ८) कोंडजाई ९) मारेगांव १०) लाव्हाना ११) खडकी १२) मोवाडा १३) हिवरधरा १४) जारूर १५) मांडवा १६) लिंगाटी</p>							
४०	यवतमाळ	पुसद	ब्राह्मनगांव मिनीमाडा पॉकेट	एकूण गांवे : १४	९,९०६	५,००६	५१%
<p>एकूण गांवे : १४ :- १) आसरपेंड २) घाटोडी ३) जामनी हुंडी ४) बारसी ५) मोखाड ६) मारसुल ७) ब्राह्मनगांव ८) पावरा ९) पांढुर्ना खु. १०) धानोरा इजारा ११) नांदूरा इजारा १२)हानवत खेड १३) सातरमाळ १४) कन्हार वाडी</p>							
४१	यवतमाळ	पुसद	सांडवा मिनीमाडा पॉकेट	एकूण गांवे : १०	७,६९८	४,३८३	५७%
<p>एकूण गांवे : १०:- १) आमदान २) बुटी इजारा ३) गोपवाडी ४) लोहारा इजारा ५) फुलवाडी ६) सांडवा ७) खडकदरी ८) खर्शी ९) धरमवाडी १०) लोंडारी</p>							
४२	यवतमाळ	पुसद	हुडी खु. मिनीमाडा पॉकेट	एकूण गांवे : १०	८,३०७	४,३६४	५३%
<p>एकूण गांवे : १० :-१) चिलवाडी २) भाटांबा ३) अरोगांव खु. ४) पालोडी ५) हुडी खु. ६) हुडी बु. ७) येहला ८) पोखारी ९) कृष्णनगर १०) कोनडाई</p>							
४३	यवतमाळ	दिग्रस	वसंतपूर मिनीमाडा पॉकेट	एकूण गांवे : १०	६,७१५	३,५३६	५३%
<p>एकूण गांवे : १०:-१) बेलोरा २) देऊरवाडी ३) उकाली ४) निंबा ५) कोलूरा ६) पेलू ७) रुई तलाव ८) रुई ९) वसंतपूर १०) साक्री</p>							

विवरणपत्र - एक
प्रस्तावित माडा / मिनीमाडा पॉकेटची यादी व इतर तपशील दर्शविणारा तक्ता

अ.क्र.	जिल्हा	तालुका	प्रस्तावित माडा/ मिनी पॉकेट	प्रस्तावित माडा/ मिनी पॉकेटमधील गावांची संख्या/ नांवे	प्रस्तावित माडा / मिनी पॉकेटची एकूण लोकसंख्या	प्रस्तावित माडा/ मिनीमाडा पॉकेटमधील आदिवासी लोकसंख्या	टक्केवारी
१	२	३	४	५	६	७	८
४४	नांदेड	किनवट	मुलझारा प्रस्तावित माडा पॉकेट	एकूण गांवे : १५	११,५०९	६,०८१	५३%
एकूण गांवे : १५ :- १) नांदगांव २) नांदगांव तांडा ३) रिठा तांडा ४) रिठा ५) इरेगांव ६) वाळकी बु. ७) बोशी ८) मुलझारा ९) मानसिंग तांडा १०) दिपाला तांडा ११) सोनवाडी १२) मारला गुंडा १३) गोंड महागांव १४) चिखली तांडा १५) चिखली खु.							
४५	नांदेड	भोकर	जांभळी प्रस्तावित माडा पॉकेट	एकूण गांवे : ३१	२९,२२९	१५,०४६	५१.४%
एकूण गांवे : ३१ :- १) वाकडा २) अंबादरी ३) नारवत ४) टुकालवाडी ५) बोरवाडी ६) रिठा ७) समांदूरवाडी ८) पांढुर्ना ९) गारगोटवाडी १०) डोरली ११) हरीतांडा १२) धावरी बु. १३) जांभळी १४) वाई १५) शिवगांव १६) ढोलमरी १७) पलासगांव १८) अस्वलदरी १९) कालगांव २०) सावरगांव २१) शिरूर २२) एलीगांव २३) नांद बु. २४) बलाल २५) बेंद्री २६) बोथी २७) पिंपळदेव २८) जामदरी २९) चितगिरी ३०) जामदरी तांडा ३१) धावरी खु.							
४६	नांदेड	भोकर	सोमठाणा प्रस्तावित माडा पॉकेट	एकूण गांवे : ८	५,२०४	२,६६९	५१%
एकूण गांवे : ८ १) सोमठाणा २) जिरोना ३) दुर्गानगर ४) ईश्वरनगर ५) फुलसिंग नगर ६) जेनीपूर ७) मांडला ८) वाघेला							

विवरणपत्र - एक

प्रस्तावित माडा / मिनीमाडा पॉकेटची यादी व इतर तपशील दर्शविणारा तक्ता

अ.क्र.	जिल्हा	तालुका	प्रस्तावित माडा/ मिनी पॉकेट	प्रस्तावित माडा/ मिनी पॉकेटमधील गावांची संख्या/ नांवे	प्रस्तावित माडा / मिनी पॉकेटची एकूण लोकसंख्या	प्रस्तावित माडा/ मिनीमाडा पॉकेटमधील आदिवासी लोकसंख्या	टक्केवारी
१	२	३	४	५	६	७	८
४७	बुलढाणा	मेहकर	दुर्गबोरी प्रस्तावित माडा पॉकेट	एकूण गांवे : २४	१२,४१२	६,५९३	५३%
<p>एकूण गांवे : २४ :-१) पाथडी २) वागदेव ३) टिंभूर खेड ४) हनवंत खेड ५) राजगड ६) चिंचाळा ७) जमूना ८) दुर्गबोरी ९) बोथा १०) जांभरुण ११) भोसा १२) गारखेड १३) मालेगांव १४) रतनपूर १५) जमूना-एन-शेंदला १६) नागेशवाडी १७) पाथडी १८) पाचदेऊळ १९) घाट नांदरा २०) वडाळी २१) मांडवा २२) पिंपरी डांगर २३) हिवरा नाईक २४) किन्हीनाईक</p>							
४८	बुलढाणा		गेरु मातरगांव प्रस्तावित माडा पॉकेट	एकूण गांवे : २८	१४,३१४	८,५६३	६०%
<p>एकूण गांवे : २८ :-१) निमखेड २) गणेशपूर ३) नागझरी बु. ४) नागझरी खु. ५) वझार ६) श्रीधर नगर ७) थार ८) वाकी ९) गेरु मातरगांव १०) गारपेठ ११) बोथा कोळी १२) चिंचखेड बु. १३) मायखेड १४) गिरोली १५) ईसाळवाडी १६) चिंचखेड १७) निमखेड १८) लोनघाट १९) सुलतानपूर २०) इब्राहिमपूर २१) कजामपूर २२) तरोडा २३) खैरखेड २४) बोरखेड २५) तारापूर २६) पालधग २७) बोराला २८) श्रीकृष्ण नगर</p>							

विवरणपत्र - एक

प्रस्तावित माडा / मिनीमाडा पॉकेटची यादी व इतर तपशील दर्शविणारा तक्ता

अ.क्र.	जिल्हा	तालुका	प्रस्तावित माडा/ मिनी पॉकेट	प्रस्तावित माडा/ मिनी पॉकेटमधील गावांची संख्या/ नावे	प्रस्तावित माडा / मिनी पॉकेटची एकूण लोकसंख्या	प्रस्तावित माडा/ मिनीमाडा पॉकेटमधील आदिवासी लोकसंख्या	टक्केवारी
१	२	३	४	५	६	७	८
४९	अमरावती	मोर्शी वरुड	उमरखेड माडा पॉकेट	एकूण गावे : ६९	१५,००५	७,५२१	५०%
<p>एकूण गावे : ६९ :- १) दहसूर २) गणेशपूर ३) मणीअर्धी ४) पिंपरी ५) साईवाडा ६) ममदापूर ७) भालोद ८) हिरापूर ९) चारुड १०) भंगारा ११) मलकापूर १२) जनना १३) चिंचपूर १४) आंभोरी १५) धानोरा १६) तरोडा १७) बेलखेडा १८) बेलखेड १९) रसूलपूर कोपरा २०) सदातपूर २१) कोपरा २२) सावरखेड २३) टेंभी २४) भिवकुंडी २५) देवठान २६) सालबर्डी २७) जामठी २८) गोंडदेव खु. २९) भोपाळवाडी ३०) गोंडदेव बु. ३१) उमरखेड ३२) बेलोना ३३) लाखरा ३४) कसारी ३५) वाढोना ३६) गोरेगांव ३७) नागझीरी ३८) पांढरघाटी ३९) कुमदरा ४०) मणकापूर ४१) दामणदास ४२) पालसोना ४३) मंगोना ४४) इरुर ४५) असतागांव ४६) सिनोरा ४७) रोहरिल ४८) तालनी ४९) अहमदाबाद ५०) अहमदपूर ५१) सुपाला ५२) मेगवाडी ५३) करजगांव ५४) तुळजापूर ५५) शेकपूर ५६) रगडागांव ५७) कासीमपूर ५८) माळखेड ५९) कबीतपूर ६०) अहमदपूर ६१) शिरूर ६२) येवती ६३) जायतपूर ६४) शिरलस ६५) इस्माईलपूर ६६) माळवण ६७) झोळांबा ६८) नाताल ६९) बरगांव</p>							
५०	अमरावती	वरुड	शेंदूरजन माडा पॉकेट	एकूण गावे : ४४	१४,१०७	७,२०९	५१%
<p>एकूण गावे : ४४ :- १) भीमाडी २) ज्ञातमाझीरी ३) रावळ ४) सतनूर ५) पूसाळी ६) वाई खु. ७) महेंदरी ८) कारली ९) जामगांव १०) पिंपळगड ११) कारवार १२) पंढरी १३) खापरखेड १४) हुमन पेट १५) खेडी १६) जामतळ १७) शेंदूरजन १८) मलकापूर १९) वाई बु. २०) तिवासा २१) पिंपळशेंडा २२) दाईवाडी २३) शहापूर २४) महापूर २५) अंतरखोप २६) मालविहिर २७) उरड २८) लिंगा २९) एकर विहिर ३०) तरोडी ३१) सुर्याखेड ३२) केकतवाडा ३३) कुंभी खेडा ३४) पारडी ३५) बांडोली ३६) शेकापूर ३७) दाभी ३८) फत्तेपूर ३९) चिंचारगव्हाण ४०) शिरपूर ४१) पिंपळखुटा ४२) सईदापूर ४३) दावरागांव ४४) मोरांगणा</p>							
५१	अमरावती	अचलपूर	बेलखेडा- पंढरी माडा पॉकेट	एकूण गावे : ६०	१५,६६१	७,८४५	५०%
<p>एकूण गावे : ६० :- १) बोपापूर २) पिंपळ खुटा ३) वझार ४) निमकुंड ५) बुरड घाट ६) काळवीट ७) गोंडविहिर ८) म्हसोणा ९) बेलखेडा १०) पंढरी ११) सालपूर १२) निमखेडा १३) निमदरी १४) जलालपूर १५) जांभळा १६) शहापूर वडगांव १७) मुरादपूर १८) येनी १९) धतूरा २०) वडूरा २१) उपट खेडा २२) देवगांव २३) बेणी २४) गोंड वाघोली २५) रायपूर २६) जनूना २७) वागडोह २८) मलकापूर खु. २९) रझाकपूर ३०) काटीजापूर ३१) रामपूर ३२) आरोगांव ३३) पंच आंब बु. ३४) वाल्मीकपूर ३५) पारडी ३६) वाळनी बु. ३७) कामतवाडा ३८) अजितपूर ३९) नवबाग ४०) खेळदेओमाडी ४१) दारापूर ४२) कांजीरपूर ४३) सालेबाद ४४) रायपूरा ४५) खानापूर ४६) खोजानपूर ४७) देवरी ४८) वीरखेडा ४९) खानापूर ५०) रहिमपूर ५१) कोठार ५२) बाग आंबदा ५३) विठ्ठलपूर ५४) राजूरा ५५) नगरवाडी ५६) पासलवाडा ५७) सोमठाणा ५८) माकरमपूर ५९) सिंदी खु. ६०) उमरी</p>							

५२	अमरावती	दर्यापूर	नांदरुण माडा पॉकेट	एकूण गांवे २२	१०,२७४	५,१०८	५०%
	एकूण गांवे २२ :-१) सागरवाडी २) भूरास रामगड ३) बाभळी ४) पिंपळखुटा ५) ससान बु. ६) घोडचंडी ७) म्हैसपूर ८) पाथरवीरा ९) बहादूरपूर १०) कासमपूर ११) समादा १२) मुस्तालपूर १३) बनोस १४) लोधीपूर १५) गोलगांव १६) रामगड १७) चांदखेड १८) करातखेड १९) लोहितखेड २०) धामणा खु. २१) टांगला बोड २२) नांदरुण						
५३	अमरावती	भातकुली	आष्टी माडा पॉकेट	एकूण गांवे : ३१	१८,२४९	९,११०	५०%
	एकूण गांवे : ३१ :-१) आष्टी २) वीरशी ३) भोकरखेडा ४) वांदली ५) दगडगाड ६) बाडेगांव ७) खारटुले गांव ८) चंदपूर ९) धामोरी १०) बाईलमार खेडा ११) निंदोडी १२) झांजी १३) कुमागड १४) चेचारवाडी १५) गायवाडी १६) नवताल बु. १७) म्हैसपूर १८) हसनपूर १९) ढोलवाडी २०) नवताल खु. २१) कोलटेक २२) हरतोटी २३) बोरीखेडी बु. २४) काकर खेडा २५) खातिजापूर २६) खालकोनी २७) सरमातपूर २८) जसपूर २९) घाट खेडा ३०) नांदेड खु. ३१) वडाळा						
५४	अमरावती	चांदूर बाझार	विशरोळी मिनीमाडा पॉकेट	एकूण गांवे : २२	५,५७१	२,७७१	५०%
	एकूण गांवे : २२ :-१) चिंच कुंभ २) जामापटी ३) हिवरा देवरी ४) पिठोडा ५) खिनखिनी ६) सांभोरा ७) वारुळी ८) नागरवाडी ९) बेलमांडली १०) विशरोळी ११) गौरखेडा १२) चोळी बु. १३) अंगतपूर १४) वाढूरा १५) हिलालाबाद १६) राडोरी १७) अब्दूलपूर १८) निंभोरा १९) महमदपूर २०) हजतपूर २१) मोहगांव २२) दत्तपूर						

विवरणपत्र - एक

प्रस्तावित माडा / मिनीमाडा पॉकेटची यादी व इतर तपशील दर्शविणारा तक्ता

अ.क्र.	जिल्हा	तालुका	प्रस्तावित माडा/ मिनी पॉकेट	प्रस्तावित माडा/ मिनी पॉकेटमधील गावांची संख्या/ नांव	प्रस्तावित माडा / मिनी पॉकेटची एकूण लोकसंख्या	प्रस्तावित माडा/ मिनीमाडा पॉकेटमधील आदिवासी लोकसंख्या	टक्केवारी
१	२	३	४	५	६	७	८
५५	गोंदिया	देवरी	चिंचेवाडा माडा पॉकेट	एकूण गावे : ४३	२८,२५९	१४,३६९	५०.८४% ५१%
एकूण गावे : ४३ :- १) सुरतोली २) चारभाता ३) सुन्नायतोला ४) अलीझारी ५) सेलेगांव ६) कामतलाव ७) चत्तारटोला ८) वाडेगांव ९) बोरगांव १०) टेकेबेदर ११) झुंजारीटोला १२) मल्हारबोडी १३) चिंचेवाडा १४) मालेकसा १५) सेरपार १६) कन्हळगांव १७) मुरपूर १८) लेंदीजॉब १९) शिंदेपार २०) बिलागोडी २१) पंढरवाणी २२) ठेठभावडा २३) म्हैसूली २४) पिंडकेपार २५) ओवरा २६) डोंगरगांव २७) पुरादर २८) देवतोला २९) पौड दिवाणी ३०) साओली ३१) हरडोली ३२) पंढरपूर ३३) लोहारा ३४) मोहंटोला ३५) मुल्ला ३६) गाटबोडी ३७) जमनापूर ३८) आमगांव ३९) मुंदीपार ४०) मुरडोली ४१) थोबीसरद ४२) मरांजोब ४३) पिंडकेपार							
५६	गोंदिया	देवरी	बोरगांव माडा पॉकेट	एकूण गावे : ५२	३७,३०२	१८,९४५	५१%
एकूण गावे : ५२ :- १) मकरंदकाडा २) पडामपूर ३) भागी ४) भारेगांव ५) राजामडोंगरी ६) सलाई ७) नकटी ८) हल्दी ९) मसूरबावडा १०) सिंदीबिन्ही ११) परसोडी १२) कवळेवाडा १३) आलेवाडा १४) मोहगांव १५) केसोरी १६) निलाज १७) पालंगांव १८) आंभोरा १९) मुरमाडी २०) मेहताखेडा २१) तुमडीकासा २२) मुरमोली २३) पाउल झोला २४) रेहली २५) सुंदरी २६) पौनी २७) वासनी २८) सिरपूर २९) भागी ३०) मोहांडी ३१) डोंगरगांव ३२) कोसबी खु. ३३) कोटी जांबोरा ३४) वंधारा ३५) फुकीमेटा ३६) डावकी ३७) सिलापूर ३८) शिरपूर ३९) देवरी ४०) मुरपूर ४१) तोयागोंडी ४२) कलचुआ ४३) बोरगांव ४४) चौरभाट ४५) फुटाणा ४६) पद्मापूर ४७) बादलदंड ४८) गाडेगांव ४९) बालेगांव ५०) खामखुरा ५१) धानोरी ५२) कोसबी							
५७	गोंदिया	देवरी	पिंपरखारी माडा पॉकेट	एकूण गावे : ३२	३५६	१६३	४६%
एकूण गावे : ३२ :- १) वाडेकसा २) उचीपूर ३) महाका ४) चिपोटा ५) द ६) मिसपरी ७) कोडीकसा ८) गवान्हा ९) पिंपरखरी १०) सुकली ११) रोपा १२) सारेगांव १३) बोंड १४) घोनाडी १५) सिंगडोह १६) दोध्रा १७) चिचगड १८) देवलगांव १९) मानघरडोह २०) मालकझारी २१) गुगारा २२) डोंगरगांव २३) घुमाडी २४) बालापूर २५) पालंदूर २६) गारटोला २७) कोकाडी २८) चिंल्हाटी २९) इस्तोरी ३०) वडमगावोडी ३१) धामडीटोला ३२) कुंभीटोला							
५८	गोंदिया	अर्जुनी मोरगांव	मलकापूर माडा पॉकेट	एकूण गावे : ५४	२४,५९०	१२,२८०	५०%
एकूण गावे : ५४ :- १) सुरभान २) गांधारी ३) जांभळी ४) उमरपायली ५) केळवाड ६) धामदीटोला ७) गवारा ८) वारकी ९) आंभोरा १०) अरातोंडी ११) पारसटोला १२) जुनेवाणी १३) साईगांव १४) राजोली १५) जांभळी १६) बारनोळी १७) तिरखुरी १८) खडकी १९) गोठणागांव २०) संजयनगर २१) तवसी खु. २२) डोमा २३) डोंगरगांव							

२४) मलकापूर २५) तुमडी मेंढा २७) रामघाट २७) महालगांव २८) काढोळी २९) बोतई ३०) हद ३१) कन्हालगांव ३२) गार्डनपूर ३३) बोंडगांव ३४) बुधवाडा ३५) निलाज ३६) करादगांव ३७) तिडका ३८) कन्हळगांव ३९) पालीपलासगांव ४०) चिचगांव ४१) बोदरा ४२) देवळगांव ४३) झारी ४४) काटगांव ४५) मांडोखल ४६) मांडोखल ४७) असोली ४८) अरातोंडी ४९) नवनितपूर ५०) सिरौली ५१) येरांडी ५२) कोकडा ५३) तुकम नारायण ५४) कराडंली	५९	गोंदिया	अर्जुनी मोरगांव	रामपूरी माडा पॉकेट	एकूण गांवे : ३५	१७,०६०	८,६५३	५१%
एकूण गांवे : ३५ :- १) मलकाझारी २) धामडीटोला ३) तुमडीमेंढा ४) पासलगांव ५) पांढरवणी ६) कोली ७) रामपूरी ८) येलोडी ९) जांभळी १०) द ११) झाशीनगर १२) तिडका १३) पवनी १४) ढाबेटेकडी १५) पांढरवणी १६) माहूली १७) कोहलगांव १८) कान्होली १९) जांभरखेडा २०) येरांडी २१) देवळगांव २२) सोमलपूर २३) डोंगरगांव २४) कुंभीटोला २५) दोभना २६) सुकडी २७) पाथरी २८) खैरी २९) कवठा ३०) बोडदे ३१) बोरटेकडी ३२) काळीमाती ३३) उमरी ३४) मुंगली ३५) मोरगांव	६०	गोंदिया	सडक अर्जुनी, गारेगांव, सालेकसा, आमगांव	डाल्ली माडा पॉकेट	एकूण गांवे : ५१	२४,२८६	१२,३२७	५०.७५%
एकूण गांवे : ५१ :- १) खडकी २) खुशीपार ३) कोहलीपार ४) निशाणी ५) राजगड ६) शेकेपार ७) सालेधरणी ८) शेंडा ९) उसीखेडा १०) मेंढकी ११) कावळेवाडा १२) झनकरगोडी १३) कोसमघाट १४) डाल्ली १५) दुग्गीपार १६) देवपाली १७) मोहघाट १८) प्रधानटोला १९) पुटली २०) मोगरा २१) नंदीटोला २२) कोयलारी २३) कन्हारपायली २४) चिरचाडी २५) डोंगरगांव २६) जांभळी २७) दोडके २८) मारमजोब २९) कटलवाही ३०) पांढरवणी ३१) बाकी ३२) कोसंबी ३३) मुरडोली ३४) टिल्ली ३५) अलबेडर ३६) निंबा ३७) हलबिटोला ३८) हौसिटोला ३९) पिंपरटोला ४०) चांगोटोला ४१) हलबीटोला ४२) झालीया ४३) रेंगेपार ४४) पांगडी ४५) गावरीटोला ४६) बगोडा ४७) चाइमनटोला ४८) सोनखुरी ४९) येरमाओला ५०) वाघडोंगरी ५१) रामटोला	६१	गोंदिया	सालेकसा	पिंपरिया माडा पॉकेट	एकूण गांवे : ४९	३२,६११	१६,५०९	५०.६%
एकूण गांवे : ४९ :- १) बंजारी २) बीजेपार ३) चांदसुरज ४) चांदसुरज ४) डालडालकुही ५) दांधरी ६) दारेकसा ७) दाणेगांव ८) दानसुआ ९) दिवालसुर १०) गोंडूरझारीया ११) हलबीटोला १२) जामकुडो १३) जांबहडी १४) कचरगड १५) कामकझरी १६) कोपालगड १७) कोसमतारा १८) कुलारभाटी १९) मानगड २०) मारमजोब २१) मुरकडोह २२) मुरपार २३) नावटोला २४) पांढरवणी २५) पिंपरिया २६) सालेकसा २७) सरपार २८) सिरमालकसा २९) तहकझरी ३०) तोयागोंडी ३१) विचारपूर ३२) डोमटोला ३३) हलबीटोला ३४) बकालसारा ३५) गोन्हे ३६) मारक खानोला ३७) लहान धरणी ३८) लोहारा ३९) तिरखेडी ४०) सोनुरटोला ४१) गालाटोला ४२) कावोडीटोला ४३) दुर्गटोला ४४) रामटोला ४५) पंढरी ४६) पाथरी ४७) लातोरी ४८) मुंदीपार ४९) दिवारीटोला	६२	गोंदिया	तिरारा गोंदिया आणि गोरेगांव	सोनखेरी माडा पॉकेट	एकूण गांवे : ३६	१८,९७८	९,५२१	५०%
एकूण गांवे : ३६ :- १) अलेझारी २) अरबकसा ३) बुधवाडा ४) चोरखामरा ५) गोविंदटोला ६) कामकझारी ७) खडेपार ८) कोडोबारा ९) कोवेश्वर १०) कुलपा ११) लोनारा १२) मलकाझारी १३) मांझेझरी १४) मारदगोंडी १५) रुस्तमपुर १६) सितेपार १७) सोनखेरी १८) गंगाझरी १९) जुनेवाणी २०) खन्हा २१) मजितपूर २२) पांगडी २३) तिकायतपूर २४) असाळपाणी २५) बोडुडा २६) गिरोला २७) लेंदेझरी २८) नवरगांव २९) घोट्टी ३०) पिंडकेपार ३१) बोरगांव ३२) मारोगांव ३३) खैरी ३४) किंदूगीपार ३५) धामणेवाडा ३६) धानवटोला								

(सहपत्र : शासन निर्णय क्रमांक : टिएसपी-२००४/प्र.क्र.२३/का.१४, दिनांक ३ जून, २००४)

विवरणपत्र - दोन

अ. क्र.	सामुहिक विकासाच्या सुविधा	अ. क्र.	वैयक्तिक, कौटुंबिक व सामुहिक लाभाच्या योजना
१	मुख्य वस्तीपर्यंत जोडरस्ते / अंतर्गत रस्ते	१	वैद्यकीय सेवा शिबिरे, नेत्रचिकित्सा शिबिर, महिला व बालरोग शिबिरे आयोजित करणे, साथीचे रोग निवारण, दुर्धर रोगांपासून बचाव, जन्म-मृत्यु, उपजत मृत्यु, विवाह नोंदणीविषयक जनजागरण, प्रदुषण नियंत्रण, मलेरिया निर्मुलन, एडस् निर्मुलन, पोलिओ निर्मुलन, कुटुंब कल्याण कार्यक्रम लसीकरण इ.साठी शासकीय योजनांची माहिती केंद्रे स्थापन करणे, आरोग्यविषयक जनजागृती
२	पिण्याच्या शुध्द पाण्याची सोय करणे, पाणी पुरवठा योजनांची देखभाल करणे.	२	आदिवासी वस्तीत विपणन सुविधा पुरविणे, कृषीविषयक सेवा, बी-बीयाणे पुरवठा, भाजीपाला विकास इ.
३	जुन्या विहिरींची दुरुस्ती, विहिरींचे खोलीकरण, गाळ काढणे	३	घरगुती वीज पुरवठा, अपारंपारिक ऊर्जा स्रोतांद्वारे ऊर्जा पुरवठा
४	बंद गटार बांधणे, गटाराची साफसफाई करणे, नाल्याची देखभाल, मोन्या बांधणे इ.	४	पुस्तक पेढीची स्थापना
५	महिला व बाल रोगनिदान शिबिरे आयोजित करणे,	५	महिला मंडळाची स्थापना
६	आदिवासी वस्त्यांचे विद्युतीकरण, मार्गदीप बसविणे इ.	६	रोजगार व स्वयंरोजगार माहिती केंद्र उघडणे
७	वसतिशाळा सुविधा देणे, निरक्षरता निर्मुलन कार्यक्रम राबविणे	७	वस्ती सौंदर्यीकरण करणे, वनीकरणाद्वारे वृक्ष लागवड, रस्त्याच्या दुतर्फा वृक्ष लागवड, रोपवाटिका, शेतबांधावर वनीकरण, गायरानात वनीकरण करणे इ.

८	समाजमंदिर बांधणे, वाचनालय, व्यायामशाळांची स्थापना इ.	८	ग्रामसफाई, कचरा कुंडया बसविणे, घंटा गाडी, दुर्गधीमुक्त परिसर ठेवणे, गावातील स्वच्छतेमध्ये लोकांचा सहभाग घेणे, श्रमदाराचा स्वीकार इ.
९	सार्वजनिक शौचकूप व मुताऱ्यांचे बांधकाम	९	घरकुलांची दुरुस्ती
१०	घरकुले बांधणे	१०	फॉडर बँक, ग्रेन बँक चालविणे इ.
११	वैरण विकास कार्यक्रम	११	अंधश्रद्धा निर्मुलन, बालविवाह, हुंडा पध्दत, बळी, अंगात येणे, नवस, जात-पात पाळणे इ. अनिष्ट प्रथा निर्मुलन, दारुबंदी, गुटखा बंदी इ.कार्यक्रम
१२	पशुधन विकास, तुषार व ठिबक सिंचन, जलसंधारण, भूसंरक्षण इ. कार्यक्रम	१२	निर्धुर चुर्लीचा वापर, बायोगॅस वापर इ.
१३	सार्वजनिक मालमत्ता संरक्षण, ऐतिहासिक स्मारके, दुर्मिळ वास्तूंचे संरक्षण इ.	१३	पाळणाघरे, वृध्दाश्रम, महिलाश्रम स्थापन करणे
		१४	रेशी उद्योग, मधुमक्षीका पालन, कुटीरउद्योग इ.

विवरणपत्र - तीन

मार्गदर्शक सूचना

- (१) संबंधित प्रकल्प अधिकाऱ्यांनी प्रत्येक प्रस्तावित माडा पॉकेटमध्ये दोन कामे व प्रस्तावित मिनीमाडा पॉकेटमध्ये एक काम सूचवावे. ५० ते १०० आदिवासी लोकसंख्येच्या गावाकरिता रु.२.०० लाख, १०० ते १५० आदिवासी लोकसंख्येच्या गावाकरिता रु.३.०० लाख आणि १५० पेक्षा जास्त आदिवासी लोकसंख्या असलेल्या गावांतील कामांकरिता जास्तीत जास्त रु.५.०० लाख यानुसार निधी उपलब्ध करून देण्यात येईल. प्रत्येक काम हे त्या आर्थिक मर्यादेत असणे आवश्यक आहे. तथापि, याच मर्यादेत एकापेक्षा जास्त छोट्या-छोट्या स्वरूपाची कामे घेता येतील. काही जिल्ह्यात सध्या अस्तित्वात असलेले माडा व मिनीमाडा पॉकेटची पुनर्रचना करण्याचे प्रस्तावित आहे. त्यामधील नव्याने समाविष्ट होणाऱ्या गावांचा प्रथम विचार व्हावा. अशा गावांची यादी सोबत जोडण्यात येत आहे. त्यानंतर निधीची उपलब्धता लक्षात घेऊन ओटिएसपीमधील आदिवासी बहुल गावातील कामांकरिता या योजनेचा विस्तार करण्यात येईल.
- (२) विवरणपत्र - दोन मध्ये सूचविण्यात आलेल्या कामांपैकी चिरस्थायी स्वरूपाच्या कामांना प्राधान्य देण्यात यावे. काम सूचविण्यापूर्वी प्रकल्प अधिकाऱ्यांनी प्रत्यक्ष स्थळांना भेटी देवून पाहणी करावी. ज्या सुविधा द्यावयाच्या प्रस्तावित असतील, त्या सुविधा त्या आदिवासी वस्त्यांमध्ये पूर्वी नसतील व नव्यानेच घ्यावयाच्या असतील याची खात्री करून घेण्यात यावी. तसेच सदर कामे घेताना एकात्मिक दृष्टीकोन (Integrated Approach) ठेवणे आवश्यक आहे. त्यानुसार विविध प्रकारच्या परंतु अत्यंत निकडीच्या कामांचा यामध्ये समावेश असावा. प्रकल्प अधिकाऱ्यांनी निवडलेल्या गावांसाठी ज्या सुविधा द्यावयाच्या आहेत, त्याचा प्रकल्प अहवाल (प्रोजेक्ट रिपोर्ट) तयार करून त्यास अपर आयुक्त, आदिवासी विकास यांची मान्यता घ्यावी.
- (३) आदिवासी वस्त्यांमध्ये पोहोच रस्त्यांची कामे घ्यावयाची असतील तर केवळ जेथे अजिबात पोहोच रस्ता नाही, तेथेच अशी कामे घेण्यात यावीत. या योजनेची आर्थिक मर्यादा लक्षात घेऊन जास्तीत जास्त दोन कि.मी. लांबीपर्यंतच्या फक्त खडीकरणाचे पोहोच रस्ते घेण्यात यावेत. जुन्या रस्त्यांचे मातीकरण करणे, मोऱ्यांची दुरुस्ती, धुळवाटा/पायवाटांचे रुंदीकरण इ. कामे घेता येतील. या योजनेचा लाभ ओडिआर, एमडीआर, हायवे, मुख्य रस्ते, रस्त्यांचे रुंदीकरण, डांबरीकरण, मोठ्या नळ पाणी पुरवठा योजना, दवाखाने, रुग्णालये, शाळा खोल्यांची बांधकामे, पशु वैद्यकीय दवाखाने इ. पायाभूत सुविधांची कामे घेण्यात येऊ नये.

- (४) सूचविलेली कामे जास्तीत जास्त आदिवासी लोकसंख्येला लाभदायी ठरतील याची खात्री करून घेणे आवश्यक आहे.
- (५) जी कामे घ्यावयाची असतील त्या संबंधात ती कामे ज्या प्रशासकीय विभागाशी निगडित असतील त्या विभागाने ठरवून दिलेले निकष (नॉर्मस्) व मानके (स्टॅण्डर्ड) यांचे अनुपालन होणे आवश्यक आहे. कोणत्याही परिस्थितीत ठरलेले निकष व मानके यात बदल करण्याची मुभा राहणार नाही.
- (६) कार्यान्वित झालेली योजना प्रत्यक्षात निकषाप्रमाणे पूर्ण झाली आहे / कार्यान्वित झाली आहे, याची वरिष्ठ अधिकारी स्तरावर वेळोवेळी पडताळणी करावी. उदा. सार्वजनिक शौचकूप व मुताऱ्यांचे बांधकाम झाल्यानंतर ही बांधकामे अस्वच्छ व निरुपयोगी ठरणार नाहीत, यावर देखरेख करण्याची जबाबदारी अपर आयुक्त, आदिवासी विकास यांची राहिल. त्याचप्रमाणे घरकुल योजनेसाठी निकषाप्रमाणे पात्र ठरणाऱ्या लाभार्थ्यांची देखील प्रत्यक्ष पाहणी करणे इ. बाबीवर नियंत्रण ठेवण्याची जबाबदारी वरील अधिकाऱ्यांची राहिल.
- (७) जी कामे घ्यावयाची असतील त्यासंबंधात संबंधीत ग्रामपंचायतीशी सल्लामसलत करून त्यांच्या इच्छेनुसार कामाची निवड करण्यात यावी. ग्रामपंचायतीने सूचविलेल्या कामांना अग्रक्रम देण्यात यावा. तथापि, अशी कामे ठिकठिकाणी विखूरलेल्या स्वरूपात न घेता एकात्मिक दृष्टीकोनानुसार घेण्यात यावीत.
- (८) पिण्यासाठी व घरगुती वापरासाठी छोट्या-छोट्या स्वरूपाची दीर्घकालीन साठवण व्यवस्था करण्यात यावी. पाणपोया बांधणे इ. स्वरूपाची कामे घेता येतील.
- (९) सूचविलेल्या कामाच्या संदर्भात तांत्रिक मान्यता संबंधित विभागाच्या सक्षम प्राधिकाऱ्यांकडून घेणे आवश्यक आहे. तथापि, प्रशासकीय मान्यता देण्याचे अधिकार संबंधित अपर आयुक्त, आदिवासी विकास यांच्याकडे राहतील.
- (१०) समाज मंदिरे इ. स्वरूपाची बांधकामे घेताना संबंधित विभागाने ठरवून दिलेल्या टाइप प्लॅनप्रमाणे बांधकामे घेण्यात यावीत.
- (११) स्त्री पुरुषांसाठी शौचालये, मुताऱ्यांची बांधकामे, बंद गटार बांधणे या कामांना अग्रक्रम देण्यात यावा.
- (१२) रु.५.०० लाखाच्या मर्यादेत घ्यावयाची कामे त्याच आर्थिक मर्यादेत पूर्ण करण्यात यावीत. कामे अपूर्ण राहिल्यास त्यांना पुन्हा आर्थिक तरतूद दिली जाणार नाही. म्हणून आर्थिक वर्षात प्रस्तावित असलेली कामे त्याच आर्थिक वर्षात पूर्ण करण्यात यावीत.

- (१३) वनीकरणाद्वारे छाया देणारी वृक्ष लागवड, फळझाडे लागवड व सौंदर्यीकरणाच्या हेतूने फुलझाडांची लागवड करणे तसेच रस्त्याच्या दुतर्फी वृक्ष लागवड करण्यास अप्रक्रम देण्यात यावा.
- (१४) ग्रामसफाई कार्यक्रमा अंतर्गत कचरा हटाव मोहिम, नो-प्लॅस्टिक झोन जाहिर करणे, गुटखा बंदी व दारुबंदीविषयक ठिकठिकाणी संदेश फलक लावणे अशी कामे घेता येतील.
- (१५) या योजनेखाली एका गावासाठी एकदाच कार्यक्रम घेता येईल.
- (१६) या योजनेखाली शासनाने उपलब्ध करून दिलेला निधी खर्च करणे एवढाच उद्देश नसून या योजना प्रत्यक्षात लाभार्थ्यांपर्यंत विहित निकषाप्रमाणे / मानकाप्रमाणे/ दर्जेदारपणे/ दीर्घ मुदतीपर्यंत कार्यान्वित आहेत, याविषयी अपर आयुक्त, आदिवासी विकास यांचे प्रत्यक्ष संनियंत्रण राहिल. त्याचप्रमाणे या योजनेचा अंमलबजावणी अहवाल आयुक्त, आदिवासी विकास यांचेमार्फत शासनाकडे पाठविणे अनिवार्य राहिल.

ठक्कर बाप्पा आदिवासी वस्ती सुधारणा
एकात्मिक कार्यक्रम. अंमलबजावणी
करण्याविषयी.

महाराष्ट्र शासन
आदिवासी विकास विभाग,
शासन शुद्धीपत्रक क्रमांक :- टिएसपी-२००४/प्र.क्र.२३/का.१४
मंत्रालय विस्तार, मुंबई - ४०० ०३२.

दिनांक : ३ जुलै, २००४.

वाचा :- शासन निर्णय, आदिवासी विकास विभाग, क्रमांक.टिएसपी-२००४/प्र.क्र.२३/ का.१४, दिनांक ३ जून, २००४.

शासन शुद्धीपत्रक :- प्रस्तावनेतील शासन निर्णयामधील पृष्ठ क्र. १० वरील विवरणपत्र-अ मधील अ.क्र.९ च्या समोरील स्तंभ क्र. २ मध्ये दर्शविलेल्या जिल्हयाचे नांव "भंडारा" ऐवजी "रायगड" असे वाचावे.

महाराष्ट्राचे राज्यपाल यांच्या आदेशानुसार व नांवाने,

(प्र.ग. देशमुख)
अवर सचिव

प्रति,

आयुक्त, आदिवासी विकास, नाशिक.

आयुक्त, आदिवासी संशोधन व प्रशिक्षण संस्था,पुणे.

मा.प्रधान सचिव (आ.वि.), मंत्रालय, मुंबई.

विभागीय आयुक्त, मुंबई/नागपूर/पुणे/औरंगाबाद/अमरावती/नाशिक.

अपर आयुक्त, आदिवासी विकास, नाशिक/नागपूर/ठाणे/अमरावती.

महालेखापाल (लेखा परीक्षा) (लेखा व अनुज्ञेयता),महाराष्ट्र १/२, मुंबई /नागपूर.

संचालक, लेखा व कोषागारे, नविन प्रशासकीय इमारत मुंबई-३२.

सर्व जिल्हा कोषागार अधिकारी.

व्यवस्थापकीय संचालक, महाराष्ट्र राज्य सहाकारी आदिवासी विकास महामंडळ मर्या.नाशिक.

सर्व जिल्हाधिकारी तथा सदस्य सचिव,जिल्हा नियोजन मंडळे.

सर्व मुख्य कार्यकारी अधिकारी,जिल्हा परिषद.

सर्व प्रकल्प अधिकारी, एकात्मिक आदिवासी विकास प्रकल्प.

सर्व मंत्रालयीन विभाग.

प्रधान सचिव , वित्त विभाग, मंत्रालय, मुंबई.

प्रधान सचिव, नियोजन विभाग, मंत्रालय, मुंबई.

वित्त विभाग (व्यय-१४), मंत्रालय, मुंबई. (३ प्रती)

सर्व कक्ष अधिकारी / अवर सचिव/ उप सचिव/ सह सचिव, आदिवासी विकास विभाग, मंत्रालय, मुंबई.

मा.राज्यपालांचे सचिव

मा.मुख्यमंत्र्यांचे सचिव, मंत्रालय, मुंबई.

मा.उपमुख्यमंत्र्यांचे सचिव, मंत्रालय, मुंबई.
मा.मंत्री (आदिवासी विकास) मंत्रालय, मुंबई.
मा. राज्यमंत्री (आदिवासी विकास), मंत्रालय, मुंबई.
निवड नस्ती का.१४, आ.वि.वि. मंत्रालय, मुंबई.